

EL GOBIERNO ITALIANO ANTE EL PARLAMENTO

Aumenta la violencia de los combates en el frente occidental

LOS ITALIANOS

Cadorna, aprovechando la ventaja que le ofrece su línea interior, ha comenzado súbitamente a atacar a los austriacos a muchas leguas del Isonzo y la meseta cársica. Golpea en el ala derecha enemiga y amaga en el centro. Días pasados emprendió una importante operación en el macizo de Ortigara, al Norte de la altiplanicie de Asiago. Casi al mismo tiempo lanzaba fuerzas alpinas por la región del Adamello, más al Oeste. Después ha vuelto a atacar en Ortigara, y ha obtenido un éxito muy notable.

He aquí cómo el Estado Mayor italiano narra dicha victoria:

«La acción para la conquista del monte Ortigara, en el borde septentrional de la meseta de Asiago, fué completada ayer por la ocupación de la cima de la cota 2.105. Esta operación había sido comenzada el 10 de junio. Durante este día las columnas de alpinos ocuparon el paso del Agnelo, subiendo hasta la punta de la cota 2.101 de Ortigara, dominando la resistencia austriaca y salvando las grandes dificultades de un terreno cubierto de rocas abruptas y sembrado de excavaciones profundas. Los austriacos habían conservado esta especie de salida sobre la meseta junto al valle d'Assa y habían formado una serie de centros de resistencia potentemente organizados y reunidos entre sí por trincheras de laberinto. El monte Ortigara era el centro de resistencia y de defensa y el punto de unión entre las mesetas y las defensas del valle Sugana. Por todas estas razones, los austriacos nos lo habían disputado tenazmente. En la noche del 12 al 13, los austriacos trataron de recuperar la posición de la cota 2.101, combatiendo desde el amanecer hasta el medio día del 15, atacando sin cesar, a pesar de ser rechazados y cruzando los tiros de sus baterías de grueso y de gran calibre.

Estas baterías se hallaban perfectamente ocultas en atrinchamientos profundos, de los que sólo salía la boca del cañón. También habían instalado gran cantidad de ametralladoras, y asimismo habían empleado los «caballos de frisa» para impedir los progresos de los italianos. Este conjunto de medios ofensivos y defensivos demuestra las dificultades con que tropezaban las tropas italianas, y que han tenido que dominar para conquistar esos puntos. Los italianos, formados en columnas concéntricas, avanzaron y llegaron a la cima de la cota 2.105. Nuestras baterías de campaña cooperaron eficazmente a la acción de infantería. Más de 145 aviones han participado de la acción, volando sobre la retaguardia de las posiciones enemigas y sobre los puntos de mayor importancia de la meseta de Asiago. Más de 400 torpedos aéreos, con un peso total de cinco toneladas, fueron lanzados. Los tiros de las baterías antiaéreas enemigas averiaron dos de nuestros aparatos. Los demás han vuelto todos intactos.»

No obstante tener los austriacos, ante los italianos, las tres cuartas partes de sus ejércitos—gracias a la inmovilidad de los rusos,—no han logrado recobrar la iniciativa que perdieron cuando el fracaso de la *strafe expedition*. Cadorna les domina y martillea y les impide reposar.

El generalísimo italiano, en estos combates del Trentino, quiere, sobre todo, reforzar sus defensas para que, si el mando enemigo pensara en una segunda embestida como la de mayo del año pasado, las columnas de asalto encuentren tales obstáculos, que su progreso sea lentísimo y las reservas estratégicas de Italia tengan tiempo de intervenir. La conquista del macizo de Ortigara cierra una brecha peligrosa. En manos de Cadorna, esa montaña convertirase pronto en una formidable ciudadela, baluarte avanzado de las líneas italianas que cubren la meseta histórica de Sette Comuni...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 21.—Comunicado de las once de la noche: «En el transcurso del día los combates han continuado, con ventaja para los franceses, al Este de Vaux-Aillon; un contraataque de sus tropas contra la parte de las trincheras ocupadas por los alemanes en el sector de la granja de Roisy ha dado serios resultados, y a la hora presente los franceses han recuperado la totalidad de sus posiciones, excepto un saliente situado a 400 metros al Nordeste de dicha granja, donde las fracciones alemanas se mantienen aún. La lucha de artillería sigue muy viva en toda esta región. Entre Hurteville y Craonne, bombardeo bastante violento de las primeras líneas francesas. En Champagne el avance realizado esta mañana por los franceses al Norte del monte Cornillet ha sido realizado en condiciones particularmente brillantes. Una tentativa alemana emprendida hacia las tres para reconquistar las posiciones que les habían sido arrebatadas el día 18 entre el monte Cornillet y el monte Slond, ha sido rechazada por los granaderos franceses, los cuales, tomando a su vez la ofensiva, han perseguido a los destacamentos alemanes hasta la trinchera de donde salieron, apoderándose de ella. De esta manera los franceses han realizado un avance de unos trescientos metros de profundidad en una extensión de 600. Un centenar de cadáveres alemanes quedó sobre el terreno.»

Balkanes.—París, 21.—Ejército de Orien-

te.—La aviación británica ha bombardeado los campamentos y depósitos enemigos de Roganci (entre el lago Doiran y el Vardar) y de Vetrina, sobre el Struma, causando daños considerables. Actividad mediana de la artillería en el conjunto del frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 21.—En Occidente, viva actividad de la lucha durante la mañana, al Sudoeste de Lens, en Vaux Aillon, y al Sudeste de Naury. Aparte de esto, ningún acontecimiento importante.

Inglaterra.—Carnarvon, 21.—Parte oficial de la noche.—Destacamentos de incursión enemigos fueron rechazados por nuestro fuego al Sur de la carretera de Bapaume a Cambrai, al Este de Laventie, y en las proximidades de Lombartzyde. Otro destacamento enemigo de incursión consiguió penetrar en uno de nuestros puestos de línea avanzada, cerca de Lombartzyde; pero fué arrojado de él inmediatamente. Faltan algunos de nuestros hombres. La artillería enemiga demostró actividad durante el día al Sur y Norte del Scarpe.

Francia.—París, 22.—Comunicado del medio día.—Al Sur de la Fere hemos realizado una incursión en la región de Beautor y cogido prisioneros. La lucha de artillería continuó al Este de Vauxaillon y se extendió, durante la noche, en la región al Sur de Filain y al Norte de Braye-en-Laonnois, donde alcanzó caracteres de extrema intensidad. En Champagne, hacia las nueve de la noche, después de una seria preparación de artillería, los alemanes atacaron nuestras trincheras de la cima del Teton y al Este del mismo monte, en un frente de 400 metros. El enemigo, que logró primero penetrar en nuestros elementos avanzados, fué luego arrojado de allí después de un vivo combate. Hemos restablecido íntegramente nuestra línea. En Lorena, un golpe de mano enemigo hacia el bosque de Renyeres no ha producido ningún resultado.

LOS ITALIANOS

La Cámara en Comité secreto.—Roma, 21. Después de la discusión, acordó la Cámara por 297 votos contra 45 reunirse en Comité secreto para discutir las declaraciones del Gobierno. Boselli declaró que el Gobierno no podrá decir en Comité secreto más de lo que podría manifestar en sesión pública; pero que se ha llegado a esa decisión ante la insistencia de algunos diputados que consideran oportuna tal medida.

Las Cámaras italianas.—París, 21.—Las Cámaras han reanudado sus sesiones, con asistencia de numerosos diputados y público. El presidente pronunció un discurso, que fué escuchado, puestos en pie, por todos los concurrentes, en el que aludió al mensaje de Wilson, que calificó de histórico y el más fundamentado de cuantos se dirigieron al mundo civilizado. «Interpretando el sentimiento de la Cámara—añadió—, he enviado a este ilustre hombre la expresión de la gratitud y admiración de nuestro país y de nuestra Cámara, a la que invito a reiterar esta manifestación, mucho más oportuna, después de la entusiástica acogida de que fué objeto la Misión italiana en Norte-América.» (Vivos y repetidos aplausos.) Recordó el orador las glorias del Ejército y de la Marina de Italia, é invitó a la Cámara se enviara un saludo al Rey ejemplar, a los soldados y a los marinos. (Repetidos aplausos.) «Espero—dijo—que a la virtud de los militares responda la disciplina civil, unidos todos por la fe en la victoria segura.» (La Cámara aplaude largamente al orador.)—A continuación, los ministros de Guerra y Marina dieron gracias a la Cámara por el saludo que enviaba a los soldados y a los marinos.—El Sr. Boselli leyó después la declaración ministerial entre prolongados aplausos. Habió en seguida el Sr. Sonnino, que fué también objeto de entusiásticas ovaciones, siendo felicitado por sus colegas y por gran número de diputados, é inmediatamente se suspendió la sesión, para que los ministros pudieran trasladarse al Senado.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques hundidos.—Nauen, 21.—Comunicado oficial.—Por la acción de los submarinos alemanes han sido destruidas de nuevo en la parte septentrional de la zona prohibida toneladas 26.000 de registro bruto.

Movimiento de barcos en Italia.—Roma, 21. (Oficial).—Durante la semana que terminó en la noche del 17, entraron en puertos italianos 606 vapores con un tonelaje de 443.170 toneladas, y salieron 531 con 481.755 toneladas. Se han perdido dos vapores y cinco veleros, y además escaparon dos vapores de un ataque de los submarinos.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Buques hundidos.—Coruña, 21.—Al puertecito de Cariño han arribado dos botes con 23 naufragos del vapor griego Katarina, de 3.092 toneladas, torpedeado por un submarino alemán a las seis de la tarde a ocho millas de la costa. De madrugada fué hundido por otro submarino, a la altura del cabo Ortegá, el vapor danés E. L. Nygard, veinte de cuyos naufragos han llegado también a Cariño.

Llegan 23 naufragos.—Coruña, 22.—Telegrafían de Cariño que han llegado en dos botes a aquel puerto 23 naufragos del vapor griego Katalina, echado a pique por un submarino alemán a ocho millas de la costa.

También han llegado y desembarcado 20 naufragos del vapor dinamarqués Nygar, hundido a la altura del cabo Ortegá.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

La Argentina.—Buenos Aires, 21.—El Diario condena la neutralidad argentina como contraria a los intereses nacionales.

Como el Diario representa en la Prensa argentina la política del Sr. Irigoyen, Presidente de la República, el artículo es considerado como precursor de la ruptura con Alemania.

Campaña terrorista.—Londres, 21.—Dicen de Buenos Aires a la Agencia Reuter que desde hace algunos días se han producido varias explosiones de bombas en algunos barrios de la capital, que, por fortuna, no han causado otros daños que algunos destrozos materiales. Se cree que se trata de una campaña terrorista.

LAS PROPOSICIONES DE PAZ

La sucesión de Hoffmann.—Berna, 21.—En los centros políticos de Berna se sigue hablando del asunto de la sucesión Hoffmann. La candidatura Wettstein, de la cual se había hablado, parece descartada por tener el cantón de Zurich ya un representante en el Consejo federal. Entre otros nombres suena para el cargo el de Haderling, presidente del grupo radical; pero se cree como segura la elección de Ador.

Dice Balfour.—Londres, 21.—Contestando a una pregunta, Mr. Balfour dijo hoy en la Cámara: «El Gobierno británico no sabe sobre la paz de que se ha hablado en Estocolmo, otra cosa que las noticias publicadas por los periódicos.»

Creo que no hay nada que añadir sobre lo que los Gobiernos aliados tienen acordado sobre este asunto.»

LA SITUACION EN GRECIA

A España.—Atenas, 21.—Se anuncia que los tres más importantes germanófilos expulsados de Grecia por los aliados, Gounaris, el general Dousmanis y el coronel Metaxas, serán enviados a España.

El Rey Alejandro.—Atenas, 21.—El Rey Alejandro ha acordado fijar su residencia de verano en la villa Kifisia, cerca de Atenas. Esa decisión es considerada como una nueva prueba de que en situación es todavía insegura y temporal. Sólo el voto de la Asamblea nacional puede confirmar a Alejandro en el trono.

Un comité.—Atenas, 21.—Después de su sesión, el Consejo de ministros ha acordado nombrar un Comité, compuesto de dos miembros nombrados por el Gobierno de Atenas y de otros dos nombrados por el de Salónica, para estudiar y proponer la manera de reorganizar y reconstituir Grecia. En caso de desacuerdo entre ellos, un representante de las Potencias aliadas tendrá voto preponderante. Uno de los representantes de Veniza los será M. Reulis. Entre las cuestiones consideradas por el Comité figurarán la amnistía general, la representación diplomática de Grecia en el extranjero, la entrada de los venizelistas en el Gabinete y la convocación del Parlamento venizelista elegido en 1915.

Una carta del Rey.—Atenas, 21.—El Rey Alejandro dirigió con fecha 20 a Zaimis la siguiente carta:

«Sigo con gran interés los esfuerzos del Gobierno para restablecer la unidad en Grecia. En lo que me afecta, permaneciendo fiel a la Constitución y confiando en las disposiciones benévolas de las Potencias garantes, estoy dispuesto a colaborar sinceramente con éstas en la obra de reconciliar al país.»

LOS ESTADOS UNIDOS

Diez mil aeroplanos.—Londres, 21.—Dicen de Washington al Exchange Telegraph que en breve se llevará al Congreso un proyecto para la construcción de 10.000 aeroplanos, con destino a los aliados. Las fábricas de máquinas de escribir y cajas registradoras han acordado fabricar piezas para dichos aeroplanos.

LOS ALIADOS

En el Senado italiano.—Roma, 21.—Atendidos en el Senado los Sres. Boselli y Sonnino han repetido las declaraciones hechas en la Cámara. El Presidente dió lectura a la moción para la reunión del Senado, en Comité secreto, con el fin de discutir las declaraciones del Gobierno. El Senado aprobó que la fecha para la reunión del Comité sea ulteriormente señalada.

Dice Balfour.—Londres, 21.—Contestando a una pregunta sobre la nota del Gobierno ruso, a la cual contestaron las notas inglesa, francesa, italiana y americana, Mr. Balfour dijo en la Cámara que dicha nota sería publicada en breve con la contestación de la Gran Bretaña. «Creo también—añadió—que las respuestas de los Gobiernos aliados serán publicadas oficialmente en los países de origen.»

En la Cámara de los Comunes.—Londres, 22.—La Cámara de los Comunes, por 297 votos en pro y 25 en contra, ha fijado en treinta años la edad de las mujeres para tener derecho al voto.

Comentarios a un acuerdo.—París, 22.—Los periódicos aplauden y convienen en calificar de enérgico el acuerdo de Wilson de embarcar los géneros alimenticios preparados para ser exportados a países neutrales,

cuyas compras son enormes y desproporcionadas, mientras que las Potencias aliadas se limitan a adquirir lo estrictamente necesario. Estima la Prensa que esta medida hierre directamente a Alemania, únicamente avituallada por los neutrales en ciertos productos, y constituye para los alemanes un golpe tan formidable como un fracaso militar.

Declaraciones de M. Thomas.—Estocolmo, 22.—M. Albert Thomas, que acaba de llegar a esta capital procedente de Petrogrado, ha hecho a la Agencia Havas las siguientes declaraciones: «Acabo de saber que ha sido expulsado Grimm de Rusia, y no me sorprende en modo alguno esta medida. Espero que la opinión francesa verá en ello, como yo, no sólo un acto de sabiduría, sino también un síntoma de la autoridad, siempre creciente, del Gobierno provisional ruso. Esta expulsión no hace mas que confirmar las impresiones satisfactorias que traigo de Rusia.»

LOS RUSOS

Se emprenderá la ofensiva.—Londres, 21.—Dicen de Copenhague al Exchange Telegraph que, según telegramas de Petrogrado, el Congreso de los Saviets de toda Rusia ha votado un orden del día ratificando su confianza al Gobierno provisional. También se acordó por unanimidad que fuese emprendida la ofensiva inmediatamente. Se instituyó un Comité de guerra, en el cual figuran representantes de la Marina, del Ejército y otros personajes técnicos.

Los obreros y soldados.—Petrogrado, 21.—Ayer se abrió el Congreso nacional de los diputados de obreros y soldados. La sesión se ocupó en absoluto sobre la expulsión del socialista suizo Grimm. La extrema izquierda insistió en desautorizar al Gobierno provisional, y especialmente a los ministros socialistas, pretendiendo que Grimm quede en Rusia; pero sus esfuerzos fueron nulos, pues el Congreso aprobó la actitud del Gobierno.

Nuevo embajador en Francia.—Petrogrado, 22.—En los centros diplomáticos se indica a M. Maklaroff como sucesor de M. Ivolsky en la Embajada rusa en Francia. El nuevo embajador perteneció a la Duma como diputado del partido liberal constitucional.

VIAJE DEL EX REY DE GRECIA

Salida de Lugano.—Lugano, 21.—El ex Rey Constantino ha salido de Lugano. Se cree que ha acordado su estancia en razón a la acogida poco simpática que se le ha dispensado, y que desde aquí irá a Thoune. (Agencia Radio.)

El ex Rey Constantino.—Lugano, 21.—El Rey Constantino ha salido esta mañana en tren especial, dirigiéndose a Thussis, en la Engadine, donde sus amigos le han alquilado una villa. El Rey cuenta reponerse en ella de su extrema fatiga.

Llegada a Thussis.—Berna, 22.—De Thussis dicen que el ex Rey Constantino ha llegado en tren especial con un séquito de treinta personas. La plaza de la estación estaba ocupada militarmente. El Soberano fué recibido por el comandante del destacamento y saludado por considerable público. Se trasladó con su séquito al hotel del Correo.

Manifestación de sentimiento.—París, 22.—De Ginebra dicen a Le Matin que a causa de los incidentes ocurridos después de la manifestación celebrada en la plaza de Mollard, el Consejo del Estado de Ginebra ha expresado su sentimiento por lo ocurrido a los cónsules de Alemania, Austria-Hungría y Turquía.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Contra los «graides» aéreos.—Amsterdam, 21. Sólo un periódico alemán eleva su voz contra el raid aéreo sobre Londres, mientras que todos los periódicos alemanes publican, con alegría, la noticia de que mujeres y niños fueron muertos.—El diario socialista de Breslau, Volksrecht, dice: «Veinticinco hombres, 16 mujeres y 26 niños murieron; 223 hombres, 122 mujeres y 24 niños heridos en el ataque aéreo sobre Londres, sin contar los daños materiales, que puede tuvieron carácter militar. Se puede comprender el horror imaginando, desde lejos, el efecto que produciría una bomba al caer en plena clase, en una escuela de niños, y la muerte inmediata de diez pequeños y la mutilación y despedazamiento de otros inocentes. Se puede suponer el dolor de las madres al encontrar a sus queridos hijos en ese estado terrible, mientras que sus maridos, en las trincheras, hacen frente al enemigo. Difícilmente se puede imaginar el furor que semejantes cosas deben inspirar contra los autores del crimen. Verdaderamente, nuestros compañeros los laboristas ingleses tienen ante ellos una tarea difícil para poder ir a Estocolmo con sus enemigos, teniendo en cuenta ese vivo resentimiento popular. Es milagroso que en un momento de cólera no los linchen ó los despedacen.»—La Deutsche Tageszeitung, que cita con indignación este artículo, anuncia que el comandante de la fortaleza de Breslau ha suprimido el diario Volksrecht. Verdaderamente, tiene razón al hacer estas observaciones.

La paz alemana.—Londres, 21.—De las declaraciones recientes de la Prensa alemana se deduce claramente que la firma de Alemania en un Tratado de paz, no tendría ningún valor al menos que los aliados tomasen disposiciones para obligarla a observar sus compromisos.

Hace algunos días, el «Vorwaerts» reconocía que Alemania sólo respetaría los compromisos de una paz cuando ésta fuese hecha a conveniencia suya.

El «Taegliche Rundschau» expone el mismo desprecio para las leyes de honor entre naciones.

Este prevé que sin victoria alemana, Alemania perdería sus colonias en el momento en que se levantara ante ella la muralla de acero, de odio y de alambradas de los derechos de importación y exportación infranqueables, y sentiría la urgente necesidad de obtener facilidades para su expansión en Ultramar. Y luego añade:

«En Europa y Ultramar Alemania debe gozar de plena independencia; en consecuencia, en cuanto la paz esté firmada, las autoridades alemanas deberán entrar en esa política sin detenerse por acuerdos ó convenios si éstos pueden molestar los intereses nacionales. Lo que perteneció a Alemania en Africa debe volver a ella de cualquier manera; los medios importan poco.»

Es conveniente notar que esta declaración está de acuerdo completamente con la doctrina de Alemania referente a los Tratados como lo preconizó y practicó el canciller alemán en agosto de 1914.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

El Gobierno de Dato.—París, 21.—«L'Echo de Paris» publicó un artículo sobre la situación actual de España. Después de hacer constar que con la venida de Dato al Poder ha disminuido la gravedad de los problemas que amenazaban a la Península, y que el actual Presidente no cuenta con la antipatía de las clases obreras, en razón a las mejoras que Dato ha conseguido para su bienestar, termina diciendo:

«Se puede, pues, esperar que si no sobrevienen nuevos acontecimientos que agraven la situación, el Gobierno del Sr. Dato, que goza de simpatías indudables y justificadas, podrá conjurar la grave crisis que atraviesa España. Es necesario desearlo así, porque contrariamente a lo que se atreven a decir los germanófilos, Francia tiene más interés que nadie en que su vecina y amiga no conozca los días turbulentos.» (Agencia Radio.)

Nota de la Embajada española en París.—París, 22.—La Prensa publica esta mañana la siguiente notax «La Embajada Real de España nos ruega desmintamos ciertas noticias que han circulado respecto de la situación interior de España. Nos autoriza igualmente a afirmar que la tranquilidad material y moral más completa reina en el país, y que si ciertas reivindicaciones formuladas por el Arma de Infantería, y consideradas como justas, han sido tomadas en consideración, no se refieren esas reivindicaciones a la política interior ni mucho menos a la política internacional, que se desarrolla normalmente bajo el régimen monárquico, de acuerdo con los principios constitucionales.»

LA GUERRA AEREA

Muerte de un aviador.—Malta, 22.—Durante un vuelo cayó a tierra, matándose, el aviador Juan Bibby, de veinticinco años de edad.

FUERA DE EUROPA

La lucha en el Este africano.—Londres, 22. Nuestras fuerzas de Lindi comenzaron el día 10 las operaciones encaminadas a expulsar al enemigo de las orillas y estuario del Lukeledi. Con la ayuda de los buques de guerra efectuaron un desembarco por sorpresa en las cercanías de Marweka, siendo rechazado el destacamento alemán que ocupaba aquel puesto, y haciéndosele retroceder, mediante nutrido fuego de artillería, hasta 37 kilómetros al Sudoeste. Nuestras patrullas, que habían salido de Kilwa, destruyeron el día 12 un depósito enemigo, instalado en Utigeri, a 50 kilómetros al Sudoeste de Kilwa.

VARIAS NOTICIAS

Prisioneros ingleses maltratados.—Londres, 21.—Del Cairo dicen a Reuter que los malos tratos dados por los turcos a los prisioneros ingleses continúan de un modo inhumano. Gran número de prisioneros ingleses é indios, hechos en Mesopotamia, han fallecido por falta de asistencia. Un evadido de los campamentos enemigos declara que la mayoría de los prisioneros hechos por los turcos en Kut el Amara han fallecido. Debe señalarse que la Comisión suiza de la Cruz Roja publicó un informe que constituye ya una formidable acusación, pues se le negó permiso para visitar el campamento de Taurus y otros análogos. Treinta y siete prisioneros ingleses han sido enviados a un hospital dirigido por europeos, declarando estos doctores que hubieran podido salvar a los enfermos y heridos; pero que fueron expulsados del hospital cuando se hallaban en trance de muerte 22 de aquéllos. Otros 50 prisioneros, hechos en Katia en abril de 1916, fueron enviados al hospital de Alep por sufrir disenteria, producida por el régimen inhumano a que estuvieron sometidos. Un testigo ha declarado que vivió en Katma (Siria septentrional) más de 400 cadáveres de indios muertos de hambre. Otros prisioneros británicos declararon que su único alimento consistía en unas malas sopas que les daban por la mañana y que les producía trastornos gástricos.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

En el Ayuntamiento de Barcelona, y bajo la presidencia del Sr. Sans y Buigas, se ha reunido la junta directiva de la Asociación Regional catalana de Funcionarios municipales, al objeto de tratar de la situación especial creada a estos funcionarios en virtud de lo que está sucediendo con la aprobación del reglamento de secretarios de 23 de agosto de 1916, pendiente de dictamen del Consejo de Estado.

La Junta, con criterio unánime, convino en que constituyese un hecho que no puede consentirse el que después de la promulgación del expresado reglamento, con carácter provisional, por el mismo ministro de la Gobernación que lo firmó, se deje sin efecto, como se ha dejado por una reciente real orden la única garantía que para la destitución justa daba al secretario, ó sea que en todos los casos sea preciso tener que incoar expediente.

Se acordó reunirse en Asamblea general de Secretarios, con motivo de la próxima Sesión Municipal, el viernes, día 6 de julio, a las cuatro de la tarde, en el local de la Comisión mixta de reclutamiento de la Diputación provincial, al objeto de acordar ratificar los acuerdos del año anterior ó aquellos otros que los secretarios estimen conveniente.

HACE MEDIO SIGLO

Día 22 de junio de 1867.—Las observaciones verificadas por el Cuerpo de Sanidad de nuestra Armada, durante la campaña del Pacífico, han venido a demostrar lo peligroso de cualquiera afección al pecho en la América del Sur. Un simple catarro se convierte con mucha facilidad en un pulmón, que tarda muy poco en terminar en la desastrosa y temida tisis, que tantos estragos hace en el Perú y Brasil, haciéndose sentir menos en Chile. Durante la estancia de nuestra escuadra en las Chinchas, hubo en la tripulación de la Resolución dos casos de tisis rápidas, que concluyeron con dos individuos robustos en setenta y cinco y setenta días. De los 17 casos habidos, fallecieron 9.—(De La Correspondencia de España.)

LA HUELGA DE BILBAO

Reproducimos de La Tarde, la siguiente información acerca de las huelgas planteadas en Bilbao:

«Se reunió la Comisión municipal de Fomento, bajo la presidencia del señor alcalde, y acerca de las peticiones de los obreros albañiles, conviniere en aguardar lo que resolviesen los patronos, que también se reunieron, con objeto de intervenir después, caso de no solucionarse el conflicto, y en su calidad de presidente de la Junta local de Reformas Sociales, someter a este organismo el asunto. Los patronos se reunieron en el Centro Industrial, y por cierto que observando a juicio nuestro una conducta contraproducente, al paso que en dicho centro no se facilitó noticia alguna a la Prensa, los huelguistas se apresuraron a facilitarlas, informándonos por aquéllos de la siguiente contestación de los patronos:

«Bilbao, 18 de junio de 1917. Señor presidente de la Sociedad de obreros albañiles de Bilbao. Muy señor mío: Confirmando mi carta 17 del corriente, debo manifestarle que la junta general extraordinaria del gremio de patronos albañiles ha acordado conceder a ustedes 0,50 pesetas de aumento en el jornal que hoy gozan; que cuando algún obrero haya de salir fuera de Bilbao, se le dará una peseta más para gastos de viaje, y si por el lugar donde trabajare no pudiera permanecer en Bilbao, se le abonará la cantidad de 2,25 pesetas, no computándole la peseta que se concede a los que salen de la localidad, y que por las horas extraordinarias se les dará un 25 por 100 más en proporción a sus jornales,

guardándose las fiestas como hasta ahora. Se repite de usted s. s., el presidente, José Macazaga.»

Se venía venir claramente la huelga de peones, pues declarados los albañiles en aquella actitud, la de los peones era consecuencia obligada. Así que el acuerdo de la Sociedad de peones, adoptado anoche, de no acudir hoy al trabajo no sorprendió.

En efecto, los peones no han acudido al trabajo, y se ha notado la agitación propia de estos fermentos sociales, pues si ayer eran 400 los huelguistas hoy pasan de 1.000 y según los anuncios de peticiones apremiantes que se hacen, se irá extendiendo el paro.

Los obreros albañiles han declarado que su situación no podía seguir como hace diez y ocho años, cuando hubo huelga en el ramo, pues de entonces acá han aumentado las necesidades de la vida, todo ha encarecido y ni han pedido, ni se les ha otorgado mejoras.

En el Centro Industrial se ha recibido la carta de los obreros canteros en que piden, con un plazo apremiante, las mejoras siguientes: 1.º Reconocimiento de la Sociedad; 2.º Ocho horas de trabajo; 3.º Siete pesetas como jornal mínimo; 4.º El 100 por 100 en las horas extraordinarias; 5.º Aseguramiento de andamios con cinco tablonos. Para hacer este requisito se nombrará un delegado de esta Sociedad; 6.º 1,50 pesetas cuando haya de trabajar fuera de la localidad, y 2,50 cuando se puerne; 7.º No reconocer más días festivos que los domingos y dos días especiales, que elegirán uno los patronos y otro los obreros.

Correspondiendo a la actitud adoptada, no han acudido al trabajo los albañiles ni peones. Se han reunido en la Casa del Pueblo los huelguistas.

Han leído la contestación de los patronos y han acordado rechazar sus proposiciones. Respecto a si conveñiera llamar a un miembro del Comité Nacional de Obreros, se ha acordado resolverlo en una votación definitiva que esta noche tendrá lugar. También se ha acordado dar un voto de gracias al Sindicato Católico Libre, lo mismo que a la Solidaridad de Obreros Vascos, por su entusiasta adhesión. Y con entusiasmo se ha otorgado otro voto de gracias a la Prensa por su actitud imparcial.

Han recibido contestación los peones de sus patronos, y éstos les ofrecen: primero, jornal mínimo de 15 reales; segundo, abono de una peseta para comer cuando se trabaje fuera de Bilbao; tercero, abono de 2,25 cuando permanezca fuera de Bilbao, y cuarto, el 25 por 100 de las horas extraordinarias. Los peones han rechazado estas concesiones. También han acordado persistir en la huelga. Algunos patronos parece ser están dispuestos a ceder íntegramente, pero no se nos han facilitado los nombres.

El Sr. Urdangarín, gobernador interino, al recibirnos, nos ha dicho: «Ya conocen ustedes el proceso de estos conflictos. Según ya se ha hecho público, va a intervenir el Consejo de Conciliación para solucionar las diferencias.» El orden es completo. En Las Arenas, Algorta y otros sitios han vuelto al trabajo, pues el paro de ayer fué por solidaridad.»

LA ALCALDÍA DE ALMERÍA

En Almería se ha desarrollado un fuerte movimiento de opinión favorable a que el nombramiento de nuevo alcalde recaiga en el Sr. Pérez Burillo, que actualmente ejerce ese cargo con carácter accidental.

La vida municipal almeriense ha atravesado una época de anormalidades, que ha dado origen a violentas campañas de Prensa.

Comenzó a encarecerse cuando el Sr. Pérez Burillo se encargó de la Alcaldía. En muy breve espacio de tiempo ha realizado en ella una admirable labor de saneamiento. Un periódico almeriense, «La Opinión», refiriéndose al Sr. Pérez Burillo como alcalde accidental, no sabe qué admirar más en él: si su acti-

vidad prodigiosa, sus acertadas disposiciones, su celo para atender las justas peticiones del vecindario, su cuidado en que el pueblo no nozca a cargo el estado de fondos del Municipio, ó su actividad y exquisita cortesía para con todo el mundo, cosas que por lo visto estaban muy distantes anteriormente de la Alcaldía de Almería.

Se temió que por la circunstancia de no pertenecer el Sr. Pérez Burillo al partido liberal habría de ser breve su paso por el puesto en que tan admirables aptitudes ha demostrado; pero el cambio de política ha destruido ese temor, porque el Sr. Pérez Burillo forma en el partido que acudilla don Eduardo Dab, y en Almería se da por cosa descontada que el ministro de la Gobernación dará en propiedad la Alcaldía a quien de modo tan indudable ha demostrado merecerla.

Ello será rendir tributo a la justicia y ofrecer a los almerienses seguridades de que su administración municipal estará libre de las malas andanzas que hubieron de ser lamentadas hasta hace muy poco.

ANDALUCÍA

Una huelga en Gibraltar.—Algeciras, 21.—Se ha declarado en huelga todos los obreros del arsenal de Gibraltar y los de la Fábrica de Tabacos, elevándose a 8.000 el número de los huelguistas. Los obreros piden aumento en los jornales, pues como se les paga en libras esterlinas y éstas se cotizan a 19 pesetas, se perjudican en el cambio, haciéndoseles imposible la vida. Las autoridades españolas limitan su acción a mantener el orden. Esta noche ha marchado una compañía de Infantería de la guarnición de San Roque a La Línea. También salió de Algeciras otra con destino a San Roque. La situación es grave. Se espera que las autoridades inglesas de Gibraltar den una solución rápida al conflicto.

CASTILLA LA NUEVA

Asamblea de viticultores.—Vadepenas, 22.—Se ha celebrado una asamblea magna, a la que han concurrido 3.000 productores y cosecheros vitivinícolas. Se recibieron adhesiones del Centro Manchego, El Laurel de Baco, La Viña, La Unión Alcohólera y otras. Se acordó que en varios trenes marche numerosísima Comisión que llevará al ministro de Fomento las conclusiones. De no ser atendidas con urgencia, se darán de baja en la contribución todos los industriales. Los ánimos están excitados. Hay gran entusiasmo y se trata de que sea pluridivisa la Comisión que ha de ir a la corte.

CASTILLA LA VIEJA

Temores de huelga.—Santander, 22.—Se teme se declaren en huelga los obreros de las fábricas de productos químicos establecidas en el pueblo de Berfeda.

El presidente de la Sociedad La Fraternidad ha sido detenido y despedidos algunos obreros.

Los obreros del Gran Casino y del Hipódromo trabajan. Siguen en huelga los albañiles.

Maura en Solórzano.—Santander, 22.—Ha llegado en automóvil a Solórzano D. Antonio Maura. Le esperaban allí numerosos amigos que le ovacionaron. También ha llegado a esta capital el nuevo gobernador, D. Luis Richi.

CATALUÑA

Agitación política.—Barcelona, 22.—Siguen acentuándose la agitación entre los republicanos. Los periódicos del partido publican artículos violentísimos como hace muchos años no se habían publicado. En las reuniones que a diario celebran los centros del partido, las discusiones son también de todos violentos. Entre la clase obrera se nota asimismo mucha agitación. Se comenta un entrefollet que publica el órgano sindicalista Solidaridad Obrera. En él previene a todos los trabajadores, que es preciso y necesario que en esta y en todas las circunstancias los trabajadores, atiendan tan sólo los acuerdos de los presidentes, Juntas directivas y juntas generales de los Sindicatos. Todo lo que se refiere, añade, a la clase proletaria, está en los Sindicatos, que son los que deben decidir las resoluciones que todos deben atender, rechazando toda extraña ingerencia.

Cuestiones obreras.—En los conflictos obreros no hay nada nuevo. El gobernador ha repetido que sigue los trabajos para una

solución, pero que hasta ahora no se ha obtenido nada que dé motivo a esperanzas de arreglo.

Los cilindros celebrarán esta noche el acostumbrado mitin en un local de la barriada de San Martín, al cual están convocadas las mujeres del arte fabril. La convocatoria está redactada en términos violentos. También celebrarán otro los anarquistas.

La Alcaldía.—Según ha manifestado el gobernador, cree que en breve se hará público el nombre del que ha de ocupar la Alcaldía.

Los empleados municipales.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se presentó una proposición por la cual se pide autorizar a los empleados municipales para que formen Juntas de defensa, con objeto de garantizar sus intereses morales y materiales. La proposición quedó para discutirla en la sesión próxima, y ha sido objeto de muchos y animados comentarios.

Fiesta benéfica.—Organizada por la esposa del cónsul de Alemania, se celebrará el domingo en los jardines de su palacio de San Gervasio una tómbola a beneficio de la Cruz Roja de los países centrales y prisioneros de guerra. Durará de cuatro de la tarde a media noche. Los jardines estarán adornados e iluminados por la noche. Se han comprometido a contribuir a la fiesta gran número de señoras y caballeros de la sociedad barcelonesa y de las colonias austriaca y alemana.

La Exposición francesa.—El día 1.º de julio se clausurará la Exposición de arte francés, instalada en el Palacio de Bellas Artes. Asistirán las autoridades y personalidades de nombre. El número de obras adquiridas por diversos particulares es muy crecido.

La cosecha próxima.—Comunican de la comarca de Vich que ha dado principio la siega. Han sido ya segados algunos campos de cebada. En la próxima semana estarán en su apogeo estas faenas en la mayoría de las comarcas de Cataluña. La impresión general es que la cosecha es buena. No son así las impresiones que se reciben de otras comarcas referentes a los estragos causados por los fuertes aguaceros caídos en esta semana. La lluvia y la humedad consiguientemente han hecho aparecer el mildew en la mayoría de las comarcas vitícolas con fuerza extraordinaria. En algunas comarcas están contaminadas todas las viñas, y el desastre es mayor porque se presentaba una cosecha hermosísima, como hacía años no se había conocido.

Deportes.—Se ha procedido al reparto de premios a los que los obtuvieron en la carrera «Vuelta a Cataluña» en automóvil. Con tal motivo se celebró una sesión en la que se pronunciaron entusiastas discursos por el brillante éxito de la carrera.

LEON

Acuerdo importante.—Salamanca, 21.—Este Ayuntamiento ha acordado por unanimidad invitar a todos los Municipios españoles para que nombren cada uno un representante y celebren una Asamblea para la creación de las Juntas de defensa y pedir al Gobierno vea el medio de encontrar una solución rápida a la actual situación económica por que atraviesan los Municipios, dando para ello un plazo breve.

VALENCIA

Huelga de obreros del campo.—Valencia, 21.—En el Gobierno civil se ha recibido la comunicación de la Federación regional agrícola, amenazando con la declaración de huelga por solidaridad con los obreros de Pedralba. El gobernador ha enviado un delegado con el encargo de visitar los pueblos, y especialmente el de Pedralba y Buñol, para conferenciar en el segundo con el presidente de la Federación y recoger en todos impresiones directas que pueda transmitir.

Los obreros del campo de Utiel se han adelantado, planteando hoy el paro. La situación, sin ser grave, ofrece cuidado por el carácter especial de la huelga.

El gobernador ha reunido a los directores de los ferrocarriles de Valencia y Central de Aragón y al presidente de la Sociedad obrera para tratar de solucionar el conflicto, evitando se llegue a la huelga anunciada.

VASCONGADAS

Huelga de mineros?—Bilbao, 22.—Hace algunos días advirtióse la presencia en Bilbao de un caracterizado socialista llegado de Madrid, que viene recorriendo las zonas fabril y minera. Tal vez relacionado con este via-

AVISOS UTILES

Sociedad General Azucarera de España

El día 13 de julio próximo, en el sitio, iguales condiciones, con los mismos detalles de la última subasta y al cambio máximo de adquisición de 76 por 100, se celebrará otra a las once de la mañana para adquirir acciones preferentes por la cantidad de 700.000 pesetas efectivas. Los impresos con arreglo a los que han de hacerse las proposiciones se facilitarán en las oficinas centrales y en los establecimientos siguientes: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sociedad Anónima «Arnús-Garri»; Zaragoza, Banco de Aragón; Bilbao, Banco de Vizcaya; Granada, señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta; Oviedo, Sres. Masaveu y Compañía, y Valencia, Banco Comercial Español.

Madrid, 21 de junio de 1917.—El secretario, L. del Valle.—V.º B.º—El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.



EL VERDADERO COGNAC, marca J. & F. MARTELL DE COGNAC es el bon plus extra de todo cuanto existe como licor de postre. Es el agita de vida por excelencia y su fama universal. Agencia en España y Portugal, J. Pécaasting, Príncipe, 13, Madrid.

Se han reunido los obreros de las minas, acordando solicitar de los patronos un jornal mínimo que éstos les habían negado. Comenzan de plazo para ser atendidos hasta el 30 del actual. Esta huelga podría tener gran importancia en los actuales momentos, pues si no se envase mineral a Inglaterra ésta se negaría a darnos carbón.

Los sucesos de La Arboleda.—Bilbao, 22.—Hoy empezó a verse la causa seguida por los sucesos desarrollados en La Arboleda en septiembre de 1915 cuando se celebraban las elecciones municipales, en las que hubo enconada lucha entre católicos y socialistas.

Las luces del local fueron apagadas, arrojándose piedras y cambiándose muchos disparos, que ocasionaron la muerte de dos socialistas y cinco heridos.

Los acusados eran nueve y los testigos citados a declarar 165. La sala, al verse la causa, estaba llena, demostrando el público gran interés.

La sesión ha durado desde esta mañana hasta la noche. El fiscal, en vista de las declaraciones de los testigos, en las que no se concretan cargos por la confusión que se produjo en el local de los sucesos, ha retirado la acusación, suspendiéndose el juicio y liberándose a los procesados.

(114) Folletón de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Bien. Se apearon. —El taller está en el fondo del patio—dijo Roger. —Dónde quiero ir es a casa de Margarita.

—Entonces hay que subir esa escalera. Un poco pensosamente, porque la escalera era muy empinada, el señor Dartois siguió a su hijo, que le mostraba el camino.

Llegaron por fin a la puerta del piso de los Leraux.

—Llama—dijo a Roger. El joven llamó. Verdaderamente se hubiese dicho que en aquel instante estaba más emocionado que su padre.

En la casa nadie creía que estaba tan próxima aquella visita.

El telegrama llegado la yispera había

dejado a todos estupefactos; después sintieron el corazón lleno de indecible esperanza.

Al leer el despacho, Pedro había sufrido una crisis dolorosa, que se había prolongado en lágrimas indefinidamente, mientras Margarita le decía llorando también: —Cálmate, hijo mío; es la dicha, el porvenir, que se abre radiante ante ti.

—Y ante ti también, madre adorada. Ella movió la cabeza.

—Ante mí no, Pedro querido; yo no me hago ilusiones.

A pesar de la alegría que a ella también la invadía, haciéndole pensar en la reparación, en la rehabilitación, en el honor reconquistado, Margarita había reflexionado mucho en todas aquellas cosas, que ya no eran un sueño, sino un milagro.

Su voto más querido y más ardiente iba a cumplirse.

Pedro Dartois, aquel Pedro al que tanto había amado, que había sido con ella inerte y cruel, iba a reconocer a su hijo, del que debía estar tan orgulloso.

Habría entre ellos una explicación llena de emoción y de tristeza.

Margarita le concedería en seguida el perdón, que ya había solicitado.

Y después todo habría concluido. Desde hacía veintitrés años habían vivido tan alejados, su vida había sido tan diferente y tan opuesta...

En todo aquel tiempo habían envejecido tanto...

No tenían ya ni las mismas ideas ni los mismos gustos. Tal vez ni siquiera hablarían el mismo

lenguaje. Ella se había convertido por la fuerza de las circunstancias en humilde obrera; él había llegado a una posición elevadísima.

Pedro Dartois, preocupado únicamente con los importantes negocios de su fábrica... Ella, trabajando en aquel barrio popular, adonde él iba a venir, para no volver ya más que alguna vez, muy de prisa, por compasión hacia ella ó por cariño hacia su hijo.

Pues bien; se resignaba a representar aquel papel. Su Pedro sería feliz, se realizaría su deseo más querido, se casaría con la hermosa joven que Margarita no había visto más que una sola vez, pero que le había dejado una impresión inolvidable.

Sabía, además, que su querido hijo no la olvidaría jamás.

Todo aquello causaba la más dulce alegría en su corazón.

Margarita había recobrado ya su calma y su tranquilidad cuando Suzel, que al oír el campanillazo de Roger había corrido a abrir, entró como un torbellino en el comedor, donde, acabando de almorzar, estaban sentados a la mesa el señor Leraux, Margarita y Pedro.

—¡Señora!... ¡Señora!... ¡Es él!

Y todos se levantaron con un movimiento instintivo. Margarita estaba pálida como una muerta; Pedro, lívido.

Dartois, con el sombrero en la mano, entró seguido de Roger.

También sentía una emoción terrible. Estaba viendo lo que aquellos veintitrés años habían hecho de su víctima.

¡Cuánto había cambiado!

¡Cuánta fatiga había puesto la vida en aquel rostro demacrado, en aquellos ojos rodeados de grandes ojeras, en aquellas manos enflaquecidas!

Sin embargo, aun se parecía a la Margarita de otros tiempos.

Sus ojos habían conservado el encanto de su límpido azul; el rostro, con un poco de dicha y tranquilidad, volvería a ser sonriente y hermoso como antes.

Dando un paso hacia ella, Pedro Dartois se inclinó tan profundamente que se hubiera dicho que iba a arrodillarse, mientras decía con voz sumamente conmovida:

—Aunque no merezco perdón, Margarita, lo imploro en nombre de tu hijo, que también es el mío.

Margarita, que estaba temblando, no pudo pronunciar una palabra. El señor Leraux tuvo una repentina inspiración.

—¡Abraze usted los brazos, Margarita! Un mudo abrazo reunió a aquellos dos seres, separados desde hacía veintitrés años por una infranqueable barrera de cólera y resentimiento.

Margarita murmuró al fin: —Pedro, ¿y a tu hijo?

Entonces el padre tendió los brazos al hijo del que había renegado tanto tiempo. Así, sin palabras pensosas é inútiles que tanto temían, sintieron todos el corazón aliviado de un gran peso.

Francisco Leraux comprendió que era preciso ir en ayuda de aquellos seres para calmarles con algunas palabras.

Y con su bondad, siempre solemne y grandilocuente, dijo:

—Creed a un viejo que ha pasado también por muchas tempestades. No volváis a pensar en ese pasado, que es preciso olvidar, ni siquiera para deplorarlo. Hablad del porvenir que se abre ante vosotros. Hablad de vuestro hijo, al que ha tenido usted la dicha, señor, de traer la felicidad.

—¡Sí—exclamó Pedro Dartois,—quiero traerla, porque se la debo. Hoy mismo, hijo mío, si tienes demasiada impaciencia para esperar, quiero conducirte a aquella casa de donde hice que te arrojaran... ¿Me lo perdonarás algún día?

—Si no lo hubiese ya hecho, no estaría ussed aquí, ni mi madre tendría su mano entre las tuyas.

Con un arranque irresistible dijo a su hermano:

—¡Ah! Roger, mi querido hermano, a ti te debemos toda nuestra felicidad.

—Y yo soy—dijo entonces Roger, que se decidía al fin a intervenir entre aquellas personas aturridas, incapaces de tomar resoluciones razonables,—soy yo quien va a decir lo que conviene hacer. Si valis los dos a Rocherose, será un golpe teatral, una escena dramática, buena para ser representada, pero no para la realidad de la vida. Deja que vaya nuestro padre solo a Rocherose. Allí, ante el señor de Severac, contará las cosas mucho mejor que si tú estás. Naturalmente, no hará referencia al incidente de la carta.

—Eso es imposible—exclamó Pedro Dartois.—¿Cómo podrá explicarle, sin hablar de eso, la convicción que ha entrado

Ultimas noticias de la guerra

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania. — Koenigwusterhausen, 22. — Frente occidental de la guerra. — Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht. — La actividad del fuego fue muy intensa al anochecer y durante la noche en algunos sectores comprendidos entre Ipres y Armentieres. Rechazamos avances ingleses al Noroeste de Warneton y al Este de Troupines. Entre el canal de la Bassée y el arroyo de Rensel hubo á ratos gran actividad de fuego. Se malogró un ataque inglés que se inició ayer por la mañana al Sudeste de Lens, habiendo tenido el enemigo grandes bajas. — Cuerpo de ejército del Príncipe imperial alemán. — Los franceses intentaron, con gran tenacidad, recuperar la posición perdida en Vauxaillon. Ayer por la mañana iniciaron cuatro ataques, después de intensa preparación de artillería, y ayudados por nuevos contingentes. A raíz de una lucha cuerpo a cuerpo el enemigo echó á nuestras tropas de una parte de las trincheras, situadas al Nordeste de Vauxaillon. No tuvieron éxito alguno los ataques emprendidos al Sur de dicho punto, habiendo tenido en estas acciones elevadas bajas, debido á nuestra ofensiva. En la Champagne occidental reinó gran actividad. Por la mañana los franceses atacaron al Este de Cornillet, penetrando en nuestras líneas. Contraataques nuestros impidieron al enemigo aprovecharse de la ventaja obtenida. Al anochecer nuestros contingentes de asalto hicieron irrupción al Nordeste de Brunay y al Sudoeste de Naulay, en las trincheras francesas, volviendo con 30 prisioneros y botín. En la montaña de Pochl, al Sudeste de Moronsvillers, tuvo éxito en toda su extensión un ataque cuidadosamente preparado. Contingentes de los regimientos de Thuringen y de Altenburg se posesionaron, después de una corta preparación de artillería, de la posición enemiga, en una altura de 400 metros. Aprestamos más de 100 prisioneros. Durante la noche el enemigo contraatacó siete veces con gran violencia. Sólo logró una limitada ganancia. — Cuerpo de ejército del duque Albrecht. No hay nada digno de mención. Teatro oriental de la guerra. — De nuevo hubo gran actividad entre los combatientes al Oeste de Luck, en la línea férrea Zloczow-Tarnopol y á orillas del Narajomka. Frente macedónico. — En la llanura del Struma hubo escaramuzas entre puestos avanzados. — Ludendorff.

Italia. — Coltano, 22. — En todo el conjunto del frente duels intermitentes de ambas artillerías y actividad de las patrullas de reconocimiento. ACOYTECMIENTOS EN EL MAR Bombardeo de Benchasi. — Nauen, 22. — Comunicado oficial. — El día 30 de mayo fué bombardeada por un submarino alemán la fortaleza italiana de Benchasi, en la costa africana del Norte, disparándose unas 40 granadas, ante todo contra los muelles y estación radiotelegráfica, con visible éxito. Aun largo tiempo después del bombardeo pudo observarse un gran incendio en la ciudad. Movimiento de buques en Francia. — París, 22. — En la semana que terminó el 17 entraron y salieron de puertos franceses 2.050 buques. Faltan sólo cinco. Los alemanes faltan á la verdad al decir que reducen los efectos de la guerra submarina, puesto que el total de las pérdidas de la Marina aliada en la semana última es de 44 barcos, por 56 en la anterior, á pesar del sensible aumento en nuestro movimiento marítimo. EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS Llegada de naufragos. — Ferrol, 22. — El semáforo de la Estaca de Vares participa que á más de cinco millas al Norte del mismo vió cruzar un submarino alemán de gran tonelaje. El mismo semáforo ha comunicado después que dicho sumergible hundió frente á Santa María un vapor cuya nacionalidad no pudo reconocer por estar el horizonte cerrado por la niebla. Han llegado hoy al Ferrol 25 naufragos del vapor griego «Catarina» y 20 del danés «Niger», hundidos por un sumergible alemán cerca de la playa de Carifio. Recibieron los consules, atendiéndoles solícitamente. LOS IMPERIOS CENTRALES Peridico socialista suspendido. — París, 22. — Telegrafian de Zurich á Le Matin: «El comandante de la fortaleza de Breslau ha prohibido hasta nueva orden la publicación del periódico socialista Breslauer Volkswacht.» LOS ITALIANOS La Cámara en sesión secreta. — Roma, 22. — La Cámara ha acordado, por 257 votos en pro y 45 en contra, reunirse en sesión secreta para discutir la declaración ministerial, acerca de la cual manifestó el Gobierno que no podía hacer nuevas declaraciones sino en sesión secreta. LOS RUSOS Orden de concentración. — Petrogrado, 22. — El ministro de la Guerra ha ordenado que regresen á sus respectivos regimientos todos los reservistas y movilizados que se hallaban trabajando en las faenas agrícolas. LA SITUACION EN GRECIA Los expulsados embarcan. — Atenas, 22. — Casi todas las personas designadas para que sean expulsadas están á bordo del vapor «Basilisco» Constantinos, que partirá esta noche del Pireo. (Agencia Radio.) PLEITOS Y CAUSAS Muerto de un ladrillazo. — Dolores Fernández no es una mujer que pueda trastornar á nadie con su presencia; pero en ella se habla fijado un anciano, Enrique Larranz, y algún encanto descubriría en ella cuando llegó á constituir para él una verdadera preocupación. Todo el interés del anciano se traducía en que Dolores fuera á vivir á su casa con él, con sus hijos y sus nietos. Dolores, que acostumbraba á no negar á cualquiera su favor, se opuso á la pretensión del viejo, y éste la persiguió, hasta la maltrató en varias ocasiones, una en la mañana del 21 del año próximo pasado. La tarde de ese día se tropezaron la joven

y el viejo en la carretera del Pardo, en las inmediaciones de la casa del último. Dolores, al verle, cogió un ladrillo y se le tiró, diciendo: «Ya que usted me ha pegado, tome usted eso...» Enrique Larranz fué herido en la región frontal, y á los pocos días falleció. El fiscal acusaba á Dolores Fernández como autora de un homicidio; pero el Jurado ha apreciado la imprudencia temeraria que alegaba el defensor, Sr. Barredo, y la Sala ha impuesto á aquella la pena de dos años de prisión correccional. Los sellos de las instancias. — Se habló mucho de este asunto. De un Centro ministerial despegaba alguien los sellos de las instancias que se presentaban para obtener certificaciones, los cuales, después de lavados convenientemente, eran vendidos. Está procesado un ordenanza, acusado como autor de los hechos por el fiscal y el abogado del Estado Sr. Gabriel y Galán. Defiende al procesado el Sr. García de la Barga (D. Pedro). — Alvar-Arrenz.

La sesión de hoy. — Había expectación por esta sesión, pues se anunciaba que algunos concejales promoverían una amplia discusión sobre la suspensión de la sesión extraordinaria del sábado pasado; pero la tempestad quedó reducida á la más mínima expresión; á una protesta formulada por el Sr. Noguera, en nombre de los republicanos, que en honor á la verdad, estuvieron muy comedidos y suaves. La zona de recreos del Retiro. — Después de una amplia discusión se concedió la explotación de dicha zona en la presente temporada á D. Antonio Armenta, por 18 votos contra 17. Premiando el mérito. — Se acordó aumentar el sueldo al jardinero mayor, D. Cecilio Rodríguez, después de elogiar su labor los Sres. Noguera, De Blas, Blanco, Maura y Silvela. Votaron en contra los socialistas, aunque reconociendo que se trata de un funcionario fiel cumplidor de sus deberes. Ruegos y preguntas. — Aparte de la protesta política formulada por el Sr. Noguera, los Sres. Marcos, Besteiro, Garrido, Añón, Tercero, Corona y Herrera se ocuparon de subsistencias, de la rebaja de las tarifas de tranvías, de la apertura de un establecimiento sin licencia del Ayuntamiento, de la introducción en Madrid de corderos sacrificados en los mataderos de las afueras, y de otras cuantas cosas más, á las que contestó cumplidamente el alcalde. Los tenientes de alcalde. — El ministro de la Gobernación ha firmado los nombramientos de tenientes de alcalde de Madrid, y que son los siguientes: 1.º Universidad, D. Alvaro de Blas. 2.º Buenavista, D. Antonio Herrera. 3.º Congreso, D. Francisco Colomer. 4.º Hospital, D. Vicente Martín Arias. 5.º Inclusa, D. Manuel Samperio. 6.º Centro, D. Angel Pérez Chozas. 7.º Chamberí, D. Ramón Herrero. 8.º Palacio, D. Hilario Crespo. 9.º Latina, D. Justo Calvo. 10.º Hospicio, D. Manuel Tercero.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 21, Dia 22. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, and various bank and industrial values.

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra. Maestro de obras. — Anúnciase un concurso para cubrir una plaza de maestro de obras militares. Gratificaciones. — Concedióse la gratificación de 300 pesetas para montura y equipo á los primeros tenientes de la Guardia Civil de la escala de reserva D. Juan Romero Viejo, D. Casto Núñez Toro y D. Emilio Justo González. Condecoración. — Autorizóse al médico mayor D. Mario Gómez y Gómez para que pueda usar sobre el uniforme la cruz de primera clase de la Orden Civil de Beneficencia. Comisiones mixtas. — Aprobóse el cargo de vocal interino ante la Comisión mixta de Valladolid á favor del teniente coronel de Caballería D. Gonzalo García de Samaniego. — Idem el de vicepresidente interino ante la de Oviedo á favor del coronel de Infantería don Luis González Mata. — Idem el de vocal ante la misma Comisión á favor del teniente coronel de Infantería D. Eduardo Ardivini Medina. — Idem el de vocal interino ante la de Salamanca á favor del comandante de Infantería D. Ramón Frutos Torres. — Idem el de observación ante la de Teruel á favor del médico primero D. Manuel Pelayo y Martín del Hierro. Reemplazo. — Concedióse el reemplazo voluntario al capitán de Caballería D. Fausto Montojo Knight. Supernumerario. — Pasa á esta situación, sin sueldo, el teniente coronel de Caballería D. Fernando Sartorius y Chacón, por haber sido nombrado comisario general de Seguros. Ayudante. — Nombróse ayudante de campo del capitán general de Baleares al comandante de Artillería D. Carlos de Azcárraga y Fesser. Destinos. — Se firmó una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Intendencia.

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos. — Con asistencia de Ss. MM. Don Alfonso, Doña Victoria y Doña María Cristina, del Infante D. Fernando y la duquesa de Talavera, se celebraron las carreras correspondientes al séptimo día. En la primera carrera tomaron parte seis caballos, ganando los premios por este orden: «Manigero», del conde de la Maza; «Benzú», del marqués de Perales y D. Jenaro Parladé, y «Milton», del conde de la Cimera. Tiempo del ganador en recorrer los 1.800 metros: 1 minuto 59 segundos 1/5. En la segunda carrera corrieron nueve caballos, llegando primero «Wicklow», de los condes de la Enjarada y Torre-Arias; segundo, «Pelerine Ecosaise», del barón de Velasco; y tercero, «All Sunshines», del conde de la Maza. Tiempo empleado en los 1.000 metros: un minuto 3 segundos 4/5. El caballo ganador de esta carrera fué vendido en pública subasta, y adquirido por el barón de Velasco, que pagó por él 2.000 pesetas. En la tercera carrera tomaron parte 12 caballos; se clasificaron: primero «Skunee», del duque de Toledo; segundo, «Lord Byron», de los Sres. Munier Forest; y tercero, «Holle», del marqués de Perales y D. Jenaro Parladé. Recorrieron los 2.100 metros en 2 minutos, 19 segundos 2/5. La cuarta carrera se la disputaron 13 caballos y fué ganada por «Montaña», del conde de la Cimera. Entraron á continuación «Son Phoenix», de Monnier-Forest y «Alphonsine», del duque de Toledo.

«La Venus canina» con su peculiar acierto, y en la hoja que completa el número aparecen originales de Alfonso Pérez Nieva, Martínez Olmedilla y otros notables literatos. Concierto en el Retiro Programa del concierto que la Banda Municipal celebrará en el Retiro el domingo, á las once de la mañana: 1.º «Viva Aragón!» (pasodoble), Arnauadas. 2.º Selección de la ópera Otelo, Verdi. 3.º Minueto de Orfeo (flauta á solo, señor Martínez), Gluck. 4.º Fantasía de la zarzuela Alma de Dios, Serrano. 5.º Romanza en fa, Beethoven. 6.º Pantomima de Las golondrinas, Usandizaga.

CASA DE LA VILLA

Programa del concierto que la Banda Municipal celebrará en el Retiro el domingo, á las once de la mañana: 1.º «Viva Aragón!» (pasodoble), Arnauadas. 2.º Selección de la ópera Otelo, Verdi. 3.º Minueto de Orfeo (flauta á solo, señor Martínez), Gluck. 4.º Fantasía de la zarzuela Alma de Dios, Serrano. 5.º Romanza en fa, Beethoven. 6.º Pantomima de Las golondrinas, Usandizaga.

APROVECHAMIENTOS FORESTALES

Para el ministro de Fomento. Uno de los vicios, tal vez más funestos, de nuestra desorganizada Administración pública, es el de la confusión de funciones. Puede fácilmente probarse, y hasta analizarse, los perniciosos efectos de esa acumulación de disposiciones que la confusión origina, viéndose lo que ocurre en la Beneficencia, en Obras públicas, en Instrucción, ramos en los que interviene el Estado, la Provincia y el Municipio—servicios que por tres organismos están servidos, y con los tres mal servidos. Ahora nuestro propósito es concretarnos á un solo caso. Queremos hablar de los montes, de la riqueza forestal, y encontraremos los montes de aprovechamientos comunales, los catalogados en el ministerio de Hacienda, de que se incautó, por no decir usurpó, el Estado á los Ayuntamientos, y los que figuran en el catálogo del ministerio de Fomento, comprometiéndose el Estado á explotar su riqueza, encargándose de la ordenación. De buenos propósitos están llenas las leyes; su orientación responde casi siempre, no siempre, á una necesidad; pero aparte los reales decretos y demás disposiciones ministeriales, que en muchos casos falsean su interpretación, viene después el expediente, el funcionario que lo despacha y que lo hace con mayor ó menor rapidez, fundándose en una ó en otra disposición, según conviene á la política egoísta y partidista de algún cacique rural. No existe agravio. Está en el convencimiento de todos que así es la realidad. Además, es muy humano y lógico que mientras los nombramientos, destinos, traslados y ascensos lleguen á manos del interesado, no por sus superiores jerárquicos, sino con una carta del diputado ó político influyente, pueda éste, según convenga á sus partidarios, decidir en asuntos que el funcionario pueda resolver sin aparente merma de la dignidad sin extralimitaciones legales, pero no siempre conforme sea conveniente á los intereses nacionales. No puede el Estado, así al menos lo dice, atender á la ordenación de todos los montes, y ante esta imposibilidad, pasa un año y otro, y por días se pierde una gran riqueza forestal, tanto si, como en el caso hace pocos días denunciado, se procede á cortar ilegales, como si escrupulosamente se respeta la ley, no entrando el hacha ni la sierra en el monte, criándose espesores, sin que la Naturaleza sea encauzada por la inteligencia del hombre, tardando muchos más años en desarrollarse los árboles y creciendo torcidos y deformes. Este es un problema que no sería de difícil solución, y que, aprovechado por el ministro de Fomento, un hombre como el vizconde de Eza, inteligente, estudioso y bien preparado para poner mano con acierto en estos asuntos, brindamos á su consideración para que lo acometa, si cree tener medios legales de abordarlo. Consiste la solución en una cooperación del Estado con los Ayuntamientos y las Asociaciones agrícolas. Podría el Estado encargarse de la inspección técnica, dirigir la ordenación. Debería el Ayuntamiento costear los viajes y dietas del ingeniero; pagar el sueldo del ayudante de Montes y del capataz; intervenir las Asociaciones agrícolas, cuidando del cumplimiento de las instrucciones del técnico. De los productos se deducirían, en primer término, los gastos ante referidos y demás que originase la explotación forestal, y del remanente se destinaría una mitad al Ayuntamiento, con obligación de intervenir la mayor parte en construcción de Escuelas, según disposición legal vigente, y el resto en obras de saneamiento ó higienización; de la otra mitad, un sesenta por ciento al Estado y el cuarenta á la Asociación Agrícola para atender á sus fines sociales. Expuesta la idea, ciñámonos á un caso especial y al que con urgencia se debería atender, por lo que rogamos al ministro de Fomento vea la manera de facilitar la explotación de un producto de especial valor en los actuales momentos. Sabido es que las materias urtientes escasean por efecto de la guerra. En España existen montes sin explotar, en los que los pinos tienen gran cantidad de corteza, llamada «tanos», apropiada para curtir pieles. ¿Puede el Estado seguir actuando de perro del hortelano, y ver tranquilamente cómo una industria importante carece de una primera materia, abundantísima en el suelo nacional? Todos los días se habla de la necesidad de que en los pueblos se construyan escuelas; pero los Ayuntamientos rurales carecen de medios económicos para construir las. Autorícese la extracción del «tanos», sujeta á la inspección técnica, y se obtendrán dos ventajas: proporcionará esa primera materia á la industria de curtidos, y facilitará á no pocos Ayuntamientos el medio de construir edificios para escuelas. ¿No le parece, señor vizconde de Eza, que debe meditar sobre el asunto, y sobre todo que debe evitarse que el Estado sea el que impida la explotación de esa riqueza?—M. Muño de Zaro.

BIBLIOGRAFIA

«La Venus canina.»—«La Venus canina», novela que publica en su último número «Los Contemporáneos», es una extraña narración, exornada con la prosa admirable característica de Cansinos-Assens, uno de los pocos escritores que pueden ostentar dignamente el dictado de orfebre del lenguaje. La acción de «La Venus canina» se refiere á varios perros, cuyas costumbres y pasiones observa y describe á maravilla, logrando interesar al lector más, tal vez, que si de hombres se tratara.

NOTICIAS GENERALES

Ayer á las cinco de la tarde contraieron matrimonio en la iglesia de San Martín la hermosa Srta. Conchita Caballero y Rivero, hija del Sr. D. José María González del Río y Valdés, de distinguida familia asturiana, siendo padrinos la señora doña María Albornoz de Piquer y el doctor D. José María Pérez, de Píquer, auditor de brigada, y su tío D. José Rivero y primo D. Vicente Noguera, y por la del novio, D. Juan Vances Conde, D. Pedro Carbonel y D. Manuel R. Maribona, asistiendo al acto numerosa y distinguida concurrencia, trasladándose después al Hotel Ritz, donde se sirvió espléndido té, y terminado éste, los novios salieron en automóvil para El Escorial, donde permanecerán varios días, trasladándose después á Asturias.

ULTIMA HORA

Ha sido nombrado secretario de la Diputación de Canarias (Santa Cruz de Tenerife) nuestro querido amigo el joven y culto abogado D. Hipólito Fumagallo. Nuestra enhorabuena. En Sevilla ha fallecido la Srta. Concepción Castelló y Fernández Cafete, cuya muerte ha sido sentidísima en la sociedad aristocrática de aquella capital, donde gozaba de generales y muy merecidas simpatías. Enviarnos nuestro sentido pésame á los señores de Rodríguez Rivera, hermanos de la finada. Cuantos más dentíficos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Licor del Polo. Ha fallecido en Madrid el conocido comerciante D. Luis Tarazona y Aguilera. A su hijo D. José é hija política doña Rosa Alexandre enviamos nuestro pésame.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

INFORMACION POLITICA

Varias Noticias Han cumplimentado esta tarde al Sr. Dato una representación del Tribunal de Cuentas, presidida por el Sr. Canido, y otra, del Tribunal Supremo, á la que acompañaba el señor Ciudad Auriolles. —El secretario de Gobernación manifestó esta tarde que habla quedado solucionada la huelga de la constructora de vagones de Beasain. Los huelguistas son unos 2.000. —El gobernador de Burgos comunica que ha descargado una tormenta en los pueblos de Ortigüela y Escabajares, destruyendo las cosechas y sumiendo en la miseria á numerosas familias. —El ministro de Estado recibió la visita del alcalde de San Sebastián, Sr. Laffite. —También conferenció con el marqués de Lema extensamente nuestro ministro en Portugal, Sr. López Muñoz. —Anoche circularon rumores suponiendo que los trabajos que se hacen para la organización de la huelga de ferroviarios habian entrado en una fase que revestia caracteres de una extremada gravedad. Llegóse hasta decir que habla sido presentada la comunicación notificando el acuerdo de ir á la huelga. Sobre ello, lo que podemos decir es que el Gobierno está al tanto de cuantos trabajos se llevan á cabo para llegar á la huelga, siendo buena prueba de ello la información sumamente extensa que aportó al último Consejo

Vista de una causa. — Pamplona, 22. — Este muy concurrida la vista de la causa que se sigue contra el guardia municipal que mató, defendiéndose, á un sujeto en la noche del 23 de diciembre último. El Jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad; el Tribunal absolvió al procesado, denegando la revisión de causa que pedía el fiscal. La huelga de albañiles. — Zaragoza, 22. — Los huelguistas albañiles han rechazado la proposición del gobernador estableciendo la jornada de ocho horas en los meses de marzo á septiembre, y de nueve en el resto del año. Las tormentas. — Recibense noticias oficiales confirmando los terribles daños causados por las tormentas en Used, Mara, Muro y Malarquilla. En algunos puntos el pedrisco alcanzó una altura de 20 centímetros. Los vendedores damnificados solicitan el auxilio del Gobierno. Terrible desgracia. — Almería, 22. — Esta mañana, á primera hora, ocurrió una desgracia en el Parador de Plaza, frente al Mercado. El joven de diez y siete años Francisco Segura estaba examinando una pistola que le habia entregado el ordinario Antonio Vilegas. Al ir á guardársela se le disparó, alojándose el proyectil en la cabeza de una hermana suya, de diez años, llamada Anita, que estaba presente, y que murió en el acto. El autor de la desgracia se halla en la cárcel. La huelga de Beasain, solucionada. — San Sebastián, 22. — Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la fábrica de construcciones metálicas de Beasain. Los obreros, que reanudan el trabajo esta misma tarde, agradecidos á la generosidad del director gerente de la fábrica, le han tributado una manifestación de simpatía.

INFORMACION POLITICA

INFORMACION POLITICA

VARIAS NOTICIAS

INFORMACION POLITICA

TOROS Y TOREBOS

La mejor tarde de Belmonte. La función a beneficio del Montepío taurino...

La viuda de Concha y Sierra facturó tres toros y tres monas; desechadas éstas, fueron sustituidas por un tercio de elefantes...

Después volvió a su despacho oficial, donde estuvo conferenciando con el ministro de Fomento...

El jefe del Gobierno dijo a medio día a los periodistas que por haberse prolongado más de lo que creían el despacho con el Rey...

Decía el Sr. Dato que no había noticias publicables de interés general, y que advertía continuaba la campaña alarmista...

Contestó a aquella el Presidente del Consejo diciendo que, a consecuencia de algunos asuntos que había leído, preguntó al ministro...

Estos son los hechos que nadie desmentirá, y ahora que cada cual haga las apreciaciones que tenga por conveniente...

Informaciones de Palacio. Cumplimentaron a S. M. el Rey los generales Contreras, Barraquer, Orozco, Bascáran y Rodríguez Sánchez...

Pasadas algunas horas, cuando escribo estas cuartillas, me reconcentro en mi espíritu y veo aún, como si fuera ahora, a Belmonte vestido de plata y azul...

Como de ordinario, dos partidos especiales se jugaron ayer. Uno entre Petra y Margarita (rojas), contra Aurora y Consuelo (azules)...

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario ha visitado en su despacho oficial a los señores ministro de Instrucción pública y director general de

Primera enseñanza para saludarles y dejarles a la vez nota de las conclusiones votadas por su Junta directiva en sus sesiones últimas celebradas...

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO. Varios asuntos.—El ministro de Fomento, cuando recibió a los periodistas, dijo refiriéndose a los decretos firmados...

Preguntado acerca de los anuncios de huelga, dijo el vizconde de Eza que no tiene noticia oficial alguna, aparte de los conflictos ya planteados...

En cuanto a la cosecha próxima del trigo, los datos que tiene el ministro de Fomento es que será buena en España.

Escuela de Estudios superiores del Magisterio.—Teniendo en cuenta que existen aún sin colocación 43 profesoras procedentes de las promociones de la Escuela Superior del Magisterio...

Escuelas Normales.—Se admite la renuncia que del cargo de directora de la Normal de Maestras de Alava ha presentado doña Asunción Navarro.

Maestros sustitutos.—Se nombran maestros sustitutos de las Escuelas nacionales de Mula (Murcia), D. Tiburcio Ibáñez, y de Caputany (Gerona), doña Laura Serradell.

Secciones administrativas de Primera enseñanza.—Se anuncia en concurso de traslado y cesantes la provisión de las plazas de oficial segundo de secretaría y contabilidad de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Cáceres.

Concediendo a D. Carlos Arias Andreu el pase al Escalafón de cesantes de Secciones administrativas con la categoría de 1.500 pesetas.

Concediéndose una subvención de 5.000 pesetas al alcalde de Salamanca para la organización de una Colonia escolar.

Concediendo a D. Antonio San Agustín, en virtud de concurso, oficial segundo de la Sección de Primera enseñanza de Valladolid.

Concediendo a D. Manuel Mosquera, maestro de Cangas (Pontevedra), pidiendo se rectifique una orden de la Dirección general de Primera enseñanza.

Concediendo a D. Antonio Martín, en virtud de concurso, oficial segundo de la Sección de Comercio de Alicante, D. Eusebio Oliveres Gil.

LOS HABERES DE TROPA. Tenemos noticias de que el ministro de la Guerra llevó al último Consejo de ministros el expediente razonado pidiendo el aumento de haber para todas las clases de tropa del Ejército...

NOTICIAS DE MÉJICO

Méjico, 21. El Congreso ha nombrado magistrados de la Suprema Corte de Justicia. El secretario Lansing, de los Estados Unidos, acaba de declarar que no existe actividad ninguna rebelde en la frontera mejicana.

Para todos y por todos

Al corazón de todas las almas buenas, sea cual fuere su raza, llamamos hoy para que cooperen con fuerza y con poco, según la medida de sus fuerzas, a una obra muy grande y toda para todos.

El Apostolado de Señoras, que tiene por objeto mejorar el estado moral y material de los obreros de ambos sexos instruyéndolos en sus deberes para con Dios, para con la familia y para con la sociedad, cuenta con setenta y siete centros en treinta y dos poblaciones de España, a los que asisten 32.446 obreros.

En la corte tiene la Asociación establecidos siete centros, atendiendo en ellos a 3.141 obreros.

Gracias a la cooperación y al trabajo de un puñado de valientes señoras, estos centros se ven cada día más llenos de vigor.

Por esto, S. M. el Rey, tan amante de esta españolísima institución, ha donado ya una cantidad con tal destino, y además confiamos en que autoridades, bancos, comercio, caballeros, señoras, todos cooperarán a esta empresa.

Las excelencias indudables de esta institución para reformar el corazón del pueblo y hacer que en los poderosos reviva el sagrado deber de acordarse del obrero y unir así las clases sociales con lazo de amor y caridad, resuelven el gran problema cristiano social de nuestros días.

Porque lo es nos dirigimos a los corazones grandes. Corazones que estáis ávidos de germinar el bien! Ahí tenéis una obra digna de vuestro corazón.—Presidenta, duquesa de Medinaceli; vicepresidente, duquesa del Infantado; vicepresidente general, marquesa de Camarasa; secretaria, Emilia Fernández de Villavicencio; tesorera, duquesa de Plasencia.

Los donativos, en Francisco de Rojas, 4, principal.

FRONTÓN MADRID

Como de ordinario, dos partidos especiales se jugaron ayer. Uno entre Petra y Margarita (rojas), contra Aurora y Consuelo (azules)...

Todos estuvieron como los cánones mandados, luchando como fieras en pos de la victoria. Igualaron sin fin de veces, decidiéndose el éxito por Mercedes y Pilar, que dejaron en 35 a sus contrarios.

EL MAGISTERIO PRIMARIO

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario ha visitado en su despacho oficial a los señores ministro de Instrucción pública y director general de

AVISOS UTILES

Crédito del Trabajo. Sociedad Mercantil Anónima. Capital: 1.000.000 de pesetas. Descuento y negociación de letras y demás efectos mercantiles.

PALUDINA HOHR. ESPECÍFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFERÍFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, cloro-anémicos, caquéuticos, todas las formas variadas del paludismo.

VITTEL GRANDE SOURCE. Régimen de los Gotosos, Arenosos, Artríticos.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.

Montocorina Darw. Maravilloso medicamento para las enfermedades catastrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta: en las principales farmacias y droguerías.

COMPañIA TRANSATLANTICA

«ALICANTE» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 23 del corriente junio de Barcelona, el 25 de Almería, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo carga, pasaje de segunda clase y emigrantes para el expresado puerto.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tarjetas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL CARTEL PARA EL DIA 23

- ODEON.—8,45, Luisa (estrono). COMEDIA.—(Compañía cinematográfica).—(Último día).—10 (función popular), Los cuatro Robinsones. GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—7, Las musas latinas.—10,30, Las musas latinas y El amor de los ángeles. APOLO.—8,45 (doble), Serafín el Pinturero ó contra el querer no hay razones (dos actos).—10,15 (doble), El tesoro (tres actos). REINA VICTORIA.—8,30 (doble), La reina del cine.—10,30 (especial), La duquesa del Tabarín. CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche, función popular a beneficio del público.—Sillas de plaza, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos.—Las Águilas Húngaras, la troupe argelina, la troupe japonesa, los no temas saltadores Elrados, troupe Wernoff, los clowns Rico, Alex, Pepino y el popular Chibirri, y toda la compañía de Circo.—Durante toda la semana, funciones populares.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos. COLISEO IMPERIAL.—(Beneficio del Gran Fregolin).—Tarde, 8 las 8,45.—Noche, 8 las 10,30.—(Véanse cartelas y programas). CIRCO REINA VICTORIA.—(Calle de Churraca, 8).—A las 9,30 de la noche, sección cinematográfica en el jardín al aire libre, películas sensacionales la troupe Andreu, acrobatas leoneses; Los Ribels y Charlot, y todos los clowns.—En el intervalo y al final del espectáculo de Circo, secciones cinematográficas. MAGIC-PARK.—(Inauguración).—10, Las musas latinas y La tierra del Sol.—Infermedades por la banda, atracciones y recreos.—Butaca, 1 peseta. TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40. SALON DORE. Sección continua.—Gran éxito del regalo del día moneda.—Programa estupendo.—Muy pronto, Buffalo, compendioso de Maicido. CINE IDEAL.—Desde las 8,30.—Eran inmensos de los episodios quinto y sexto de El peligro amarillo. El conde destructor, Alentado minero y Las playas francesas.—Éxito de risa: Georget y los indios.—Selecto programa musical por el sexteto. CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6 de la tarde a la madrugada.—Más de 40 recreos variadas.—Casino, restaurante.—Entrada al Parque, 30 céntimos, con derecho a varias fiestas. RESTAURANT ELA HUERTAS.—Todas las noches, a las 10, gran función de variedades por renombrados artistas.—Terminadas las variedades, gran fiesta artística por famosos payasos.—Automóviles de la plaza de Canalejas a La Hivera.—Los socios, 1 peseta viaje.

SOCIEDAD DE AMIGOS DEL ARTE

PASEO DE RECOLETOS, 20. Exposición de telas antiguas españolas.—Entrada, una peseta.—De 10 a 1 y de 4 a 8. FRONTÓN MADRID.—(Cada noche, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por nobles profesionales e interesantes partidos por señores, a requesta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

La anemia es el primer paso para las enfermedades más graves. Jelloids de hierro de THE JELLOID C., de Londres. Devuelven las fuerzas, el apetito y la alegría. No alteran las funciones digestivas y son completamente asimilables. Las Jelloids hacen verdaderos milagros por poco dinero. Caja de 100 tabletas, 4,50 ptas. en almacén de específicos, farmacias y droguerías. Importadores exclusivos en España, sus islas y Marruecos, Sebastián Tautor y C., MONTERA, 44, MADRID

EL EXCMO. SEÑOR
Don Manuel Sancristóbal y Díez
 GENERAL DE BRIGADA
 GENTILHOMBRE DE S. M., CABALLERO GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, GRAN ENCOMIENDA MILITAR BAYARA, COMENDADOR DE CARLOS III, CRUZ DE BENEFICENCIA DE PRIMERA CLASE, CRUCES Y PLACAS DEL MÉRITO MILITAR, ROJAS Y BLANCAS, POR MÉRITOS DE GUERRA, ENCOMIENDA Y CRUCES DE SIAM, PORTUGAL, PERSIA, ITALIA.
 Falleció cristianamente en Madrid el día 24 de junio de 1914.
R. I. P.
 Todas las misas que el día 24 de los corrientes se celebren en el altar mayor de la iglesia de la Encarnación y el 26 en la Virgen de Atocha de la iglesia del Buen Suceso, de esta corte, así como las del 24 en el altar del Santísimo Cristo, en la iglesia de San Gil Abad y en el altar de la Virgen de la Esperanza, en el Santo Templo del Pilar de Zaragoza, serán aplicadas por su alma.
 Su viuda, la Excmo. Sra. Doña María Teresa Cervero y Schar; sus hijos, José y Alfonso; sus padres y hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.

EL SEÑOR
Don Luis Tarazona Aguilar
 DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
HA FALLECIDO EL DIA 22 DE JUNIO DE 1917
 Habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.
 Su desconsolado hijo, D. José; hija política, D.^a Rosa Aleixandre; nieta, hermanos, D. Vicente, D. Alfonso, D. Lucas, D. Simón, D.^a Josefa y D.^a Rafaela; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 23 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Toledo, 73, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
 El duelo se despide en el cementerio. Se aplica el coche.—No se reparten esquelas.

ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON LUIS TAPIA CEBRIAN
 COMANDANTE DE INFANTERIA
 Que murió gloriosamente sobre el campo de batalla, en las inmediaciones de Tetuán (Africa), el día 24 de junio de 1913, a los treinta años de edad.
 Y DE SU HERMANO
DON ALEJANDRO
 SEGUNDO TENIENTE DE INFANTERIA
 Que murió en la última guerra de Cuba el 29 de julio de 1895, a los veintidós años de edad.
R. I. P.
 Sus padres, los Excmos. Sres. D. Alejandro y doña Eloísa; sus hermanos, D. Ramón, D. Alberto y doña Cecilia Pando; sobrinos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones.
 Las misas que se celebren el domingo 24 del actual, de diez y media a doce, en la parroquia de San Luis, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
 El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Sión ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

VAPOR REMOLCADOR EN VENTA
 Vapor, casco de acero y aparejado de palabota de 13 metros eslora, máquina «Compound», de 9 pulgadas por 18, condensador de superficie, velocidad de 9 a 10 millas, consumo 750 kilogramos en veinticuatro horas, y camareta muy bien acondicionada. Dirigirse a Octavio Ballester, Don Juan de Austria, 24, segundo. Valencia.

VINOS TINTOS MARCA CONCEDIDA
 de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** ELCIEGO (Alaya).
 Pídanse en todos los hoteles y restaurants.
 --- DEPOSITOS EN MADRID ---
 Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolas María Rivera, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.
 D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantitas», 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Monterca, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
 CAPITAL: 750.000 PESETAS
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
 Fabricación en Vallecas Dep.º y muelles en Madrid
 Plaza de Castelar, 5. Pacífico, 75.
 Teléfono 1.048. F. C. Vallecas.—Canteras Teléfono 1.295.

PRECIOS:
 690 kilos de yeso negro corriente... 8,75
 Id. id. id. especial... 9,75
 Un quintal de yeso blanco... 1,25
 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.931

SANTA TERESA, AVILA
 Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden. Luz eléctrica, teatro, salas de billar y treilho, cinematógrafo, extensos jardines y pinas, coches a todos los trenes. Folletos gratis en Madrid.
 LA CENTRAL ANUNCIADORA, Barquillo, 23 y 25, y Admor. en el Balneario.

MATERIAL FERROVIARIO
 Compramos carriles, vagones, vagones, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entrero.
 S. A. LA VASCONGADA

MUJERES HOTEL
 de belleza estética, bien constituidas, para modelos de grupos escultóricos se desean, no precisando hermosura de rostro. Trabajo digno y discreto, excelentemente remunerado. Diríjanse ofertas por escrito a D. B. A. Revenga, San Vicente, 22, 2.º, hasta el 26 actual.

AGENCIA HAVAS
 (SUCURSAL EN ESPAÑA)
 9, PRECIADOS, 9.
 Anuncios nacionales y extranjeros.—Combinaciones de publicidad en toda la Prensa.—Presupuestos gratis.—Pídanse tarifas. Teléfono 3.869. Madrid.

JOSÉ TORAL PARA EL DESCANSO
 VERSOS Un volumen de 300 páginas, con precios cubiertos en microfilm del laureado pintor Pinazo Martínez, 3,50 pesetas.
 RENACIMIENTO

SERVICIO URGENTE
 La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente a la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.
 Precisa que los remitentes facturen a
“Entregar a domicilio”
 las mercancías que expidan.
 Oficinas centrales... 808
 Oficinas auxiliares:
 Estación Atocha... 806
 Idem Norte... 801

Balneario de “La Isabela” SACEDON (GUADALAJARA)
 Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS. De 1.º de julio a 30 de septiembre.
 AUTOMOVILES: De Guadalajara, días impares; de Huete, jueves y domingos.
 Agentes: ZARIQUIGUI HERMANOS, Arenal, núm. 4.

MEDICACION RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS POR MEDIO DE LAS
Tabletas Digestivas
 MORELLÓ A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesio y Carbón vegetal
 VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

MAQUINAS
 Cepillos, Palos, Ceras y Fieletros de todos precios para lustrar pisos. Escobones, Cepillera fina, LINOLEUM, Alfombras para comedores y lavabos, HILLES, PLUMEROS, LIMPIABARRIOS Y GOMAS—CASTELLIS, P.º Herradores, 12: Príncipe, 12. Madrid. Teléfono 1.828

Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º. Iq.º

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO
 Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pta.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

MAGNESIA DE BISHOP.
 El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.
 Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.
 Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFÍAR DE IMITACIONES

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
 Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificadas médicos a disposición de los clientes, ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION
 ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN
 SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
 «LA MARAVILLA»
 Analizadas por el sabio doctor **D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**
 ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes
MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3.—Madrid
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

RECONSTITUYENTE VINO DE BAYARD
 El más energético de los reconstituyentes es el Peptona fosfatada, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía. PARÍS.

CAFES
 Desde 4,50 hasta 8,50 pta. kilo. Mezcla, Moka, Caracolillo y P Rico, 5,40 pta. kilo. Chocolates a brazo. Pl.ª Santa Ana, 12.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado ineluctable; es la acreditada **FABRICA DORADAS** Cabeza, 34.

DINERO
 Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º. De 10 a 12 y de 7 a 9

CAMAS DORADAS
 1.ª casa en España UNICA FABRICA QUE MERECE ESTE NOMBRE. Píñillos, Espoz y Mina, 5.

Punzante cual flecha...
 el dolor le hiere y derriba, si no se quitan el ácido úrico del organismo, causa de muchas afecciones. Beban en cada comida el agua mineral que se hayan hecho con un paquete de **Lithinés del Dr. Gustin**
 Así obtendrán la mejor agua mineral que disuelve y elimina rápidamente el ácido úrico.
 1,20 pta. la caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.
 Depos. único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
 Se alquila espacioso local en el Pacífico, cerca del Cerro y la Plata. Razón, Sacramento, 3, porteria.
 Se alquila cuarto en 15 pesetas; otro, 17,50; otro, 25.—Francos Rodríguez, 19 (Antes Dehesa de la Villa).
 Monte de caza con buena casa, teléfono a El Escorial, cuadra, garage. Se arrienda. Paz, 23, principal derecha.
 Se alquilará solar de 3 a 4.000 pies de terreno, que se halla situado en el Pacífico, entre calle de la Marina Española y el Arroyo Abronjal é inmediaciones.—Ofertas y condiciones al Apartado de Correos número 583.
 Aquello entresuelo interior, seis dueros. Princesa, 69.

CONSULTAS
 Curación segura de la blenorragia aguda ó crónica por las cápsulas é inyección «Nelsorol». Depósito, farmacia Borell, Puerta del Sol, 5.
 Reuma, gota, complicaciones corazon, riñones, artritis deformantes, neurastenia, insomnio, debilidad, impotencia, parálisis, tics dorsales, cefalalgia con emanaciones baños hidroeléctricos radium. Rapidez acción. Instituto Radimantarápico. Princesa, 58. Precisión reconocimiento rayos X, radiografías instantáneas.

ALMONEDAS
 Almoneda por viaje, realizo Amobiliario dos pisos, camas doradas; sillera caoba, piano, pianola, cuadros varios; últimos días.—Calle Colón, 14.
 Almoneda: se vende mobiliario modesto. Ruiz, 9, primer centro; de nueve a doce y cinco a ocho.

COMPRA Y VENTAS
 Pago bien mobiliarios, alfombras y objetos. Amor de Dios, 15.
 Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.

ESPECIFICOS
 Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó pósteos, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.
 Antipirral Semarga. Cura la gripe y toda clase de entresuelos en 24 horas. Depósito, farmacia.

OFERTAS Y DEMANDAS
 Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Carlos, 8, entresuelo; de 5 a 8.
 El Caeque.—Exquisita sidra de champagne.—Montes y Carveda, Ronda Atocha, 18.
 Queréis casaros? Escribid en el tipo y toda clase de entresuelos en 24 horas. Depósito, farmacia.

TRASPASOS
 Traspaso tienda con dos huecos; líquido la existencia de libros a cualquier precio. Plaza del Callao, 1.

Balneario de Cabreiroá
 DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
 Uno de los mejores de España. En Gran Hotel con luz eléctrica, magníficas habitaciones, cine, salón de fiestas, billar, etc. Capilla, parque y garage. El servicio y cocina proceden de Hoteles de Madrid. Precio, de 7 a 30 pesetas. El viaje desde Orense en cómodos automóviles de línea, invierten cuatro horas. **SUS AGUAS**, eficacísimas en la litiasis renal, estómago, hígado é intestinos, diabetes, artrismo y gota.
 Para datos: Dirección AGUAS de CABREIROÁ. Apartado 58 - VIGO